

2014年12月17日，齐鲁银行德州分行正式开业，助力1+6金融都市圈，稳步推进跨区域布局，18岁的齐鲁银行，迈出了从成年到壮年的坚实脚步。

►德州市市长杨宜新、齐鲁银行董事长王晓春为齐鲁银行德州分行开业揭牌。



扎根太阳之城 助力1+6金融都市圈

齐鲁银行来到你我身旁

□王金强



感受中小企业的冷暖

象征齐鲁文化的橙色与蓝色交相辉映，成为德州市德城区三八路上的一抹让人眼前一亮的色彩。2014年12月17日，齐鲁银行将这抹色彩带到德州老百姓身旁。

17日上午的德州，天朗气清，温暖如春。天空的蓝与装修成以橙蓝为主色调的齐鲁银行德州分行的色彩相得益彰。

上午10点58分，开业仪式开始。齐鲁银行德州分行行长侯彬介绍了筹建工作，德州银监局分局局长田邦升宣读了齐鲁银行德州分行开业批复并颁发金融许可证，齐鲁银行德州分

行还分别与德城区人民政府、重点企业客户代表现场签订了银政企战略合作协议。

德州市市长杨宜新、齐鲁银行董事长王晓春为齐鲁银行德州分行开业揭牌。

齐鲁银行德州分行行长侯彬介绍，德州地处鲁西北平原，是山东的北大门、华北华东重要的交通枢纽。近年来，德州市在“10+3”产业体系建设的推进下，纺织服装、农产品(食品)加工、新能源(节能环保)等产业规模已经初步显现。德州区域内虽大型企业较少，但民营经济活跃，中小企业

资源丰富，十分切合齐鲁银行“服务小微、深入社区”的经营战略。

作为第15家人驻德州的银行业金融机构，齐鲁银行德州分行从筹建之日起，就以“服务地方经济、服务市民百姓、做中小企业的伙伴银行”为己任，充分发挥决策链条短、机制灵活等优势，助力德州经济发展。

目前，已先后与170余家企事业单位进行了接洽，其中达成资产业务意向53户，通过总行投放2笔，资金超过5000万元，初步搭建了与客户互相信任、共赢发展的良好局面。



齐鲁银行行长黄家栋现场接受记者采访。



齐鲁大地的“格莱珉”

1976年，穆罕默德·尤努斯在孟加拉的一个小乡村中发现，一个农妇由于缺少5塔卡(约合0.22美元)购买劳作的原材料而不得不接受高利贷的剥削。于是他拿出27美元借给村子里的42个制作竹凳的妇女，只需要这么一点点钱，她们就能购买原材料，并且通过小生意摆脱了贫

困。

1983年，尤努斯正式成立了格莱珉银行(Grameen Bank, 又称孟加拉乡村银行)。这些年来，这家金融机构已帮助超过400万人成功脱离贫困线。此组织及其创始人穆罕默德·尤努斯(Muhammad Yunus)一起获得了2006年的诺贝尔和平奖。

“下一步，我们将在德州县市区设立分支机构，但是我们还是倾向于经济不是特别发达的地方，我们的定位在经济不太发达的地方，我们愿意去做别人不做的空白的地方。”齐鲁银行行长黄家栋现场接受记者采访时如是说。

格莱珉银行被称为“穷人银行”，因为它打破了穷人被视

为“金融界不可接触者”(因穷人无法提供贷款担保或抵押)的规则。

实际上，以齐鲁命名的齐鲁银行始终扎根齐鲁大地。齐鲁银行聊城分行是齐鲁银行第一家异地分行，于2008年3月19日成立。成立六年来一直将营销和服务的重点放在了中小企业和居民个人业务上，优质高

效地开展金融服务，有力地支持了聊城市中小企业的发展，为1200余户中小企业提供了信贷支持，累计信贷投放300多亿元，缴纳各类税金过亿元，其中，98%以上投向了中小企业和城镇居民，小微企业贷款也能占到企业贷款的80%以上，间接提供了超过10多万个就业岗位。



在您身旁的伙伴银行

今年5月16日，齐鲁银行冠县支行正式开业。自此，齐鲁银行聊城分行实现了聊城各县市区的全覆盖，而这仅仅用了6年的时间。

黄家栋说，今年，齐鲁银行先后在泰安、德州开设分行，围绕1+6都市金融圈，把他们以前的异地业务变成本土的服务。

目前，齐鲁银行主要跟当地金融机构合作，再把异地的授信进行整合，以最优惠的利率来扶持中小企业的发展。

比方说，齐鲁银行总行将围绕1+6都市金融圈，去设立异地的团队，小微产品引进了国外的先进经验，为中小微企业提供无抵押的、无担保的便

捷的融资服务。特别是一些工商户和深加工企业，以及各个行业的一些上下游企业，让他们不至于因为资金链的短缺而难以维系。

今年6月6日，在齐鲁银行18周年行庆之时，齐鲁银行承办了济南市金融办主办的《区域性金融中心建设发展论坛暨“1+

6”都市圈金融合作签约仪式》，与6地市金融办签署战略合作协议，并积极投身到区域性金融中心建设中去，以实际行动助推“金改22条”的扎实落地。

为满足中小企业“急、频、小、特”的融资需求，齐鲁银行引进德国储蓄银行成熟的微贷技术，成立小微企业金融中心，

推出“小快通”等金融品牌，三天即可实现放款。

“齐鲁银行，在您身旁。”作为齐鲁银行助力区域金融一体化发展，促进“6+1”城市经济圈建设的重要举措，齐鲁银行德州分行的开业，将进一步拓宽德州的融资渠道，为德州经济发展注入新的活力。



齐鲁文化与业务量齐飞



齐鲁银行德州分行行长侯彬与德州企业进行现场签约。

泰山之阳为鲁，泰山之阴为齐，橙色象征阳，蓝色象征阴，两个颜色的和谐搭配寓意阴阳平衡和谐共生，阴阳的平衡也代表了齐鲁文化的交融。

由蓝色、橙色两部分组成，于空间中构成一个方形，内成一孔，体现了金融业的行业属性。橙色代表山，蓝色代表水、河与海，山和水是齐鲁文化的重要组成部分，也代表了齐鲁银行追求山的博大与海的胸襟。

每到一处，齐鲁银行带来的不仅仅是金融服务，更有他

们对齐鲁文化的独特理解。

齐鲁银行不是“高大上”的银行，就是您身旁的银行。为解决市民金融服务“最后一公里”的难题，齐鲁银行提出发展社区银行业务，打造“大零售”银行的发展目标并付诸实践。齐鲁银行开始“向社区银行业务转型，向小微企业金融服务转型，向小型化、智能化、便民化网点转型”，加大手机、网银、电话银行渠道开拓力度，电子渠道分流率达到63.61%。

面对利率市场化的日益深

入，互联网金融、第三方支付的日益壮大，存款保险制度的推进，同业竞争更为激烈。但对齐鲁银行来说，所谓天不变道亦不变，就是始终以客户为中心，做好突破发展与战略转型两篇文章。

预计2014年末，齐鲁银行全行总资产达到1170亿元，本外币存款980亿元，各项贷款615亿元。实现经营利润20.5亿元。成立以来累计实现经营利润118.59亿元，累计上缴税金39.27亿元。各项业务多年位居全省14家城市商业银行首位。